福佑宝宝生辰纪念封首发

"谢谢妇幼保健院给我的宝宝送来人生中第一份礼物,非常有纪念意义,医护人员太周到,太有心了。"葛先生手捧玻璃镶嵌的"福佑宝宝生辰纪念封",喜悦之情溢于言表,对这份珍贵的礼物称赞不已,为医院的暖心服务点赞。1月5日下午,无锡市妇幼保健院门诊大厅举办了一场"幸福孕育福佑新生"宝宝生辰纪念封首发式暨妇幼专家义诊活动,医护人员将"福佑宝宝生辰纪念封"送给了当天出生的宝宝。

"这些珍贵的记录,如同守护天使的祝福,将从此见证和陪伴孩子健康成长的每一步,既是值得收藏的珍贵邮品,更是伴随一生的美好纪念。"该院相关负责人表示,2024年是庚申年,也是生肖龙年。为了以更加富有意义的方式庆祝宝宝的诞生,无锡市妇幼保健院联合无锡市邮政管理局、中国邮政集团有限公司无锡市分

公司,将邮票与人类的孕育相联结,引入浩瀚的生命领域制作了"福佑宝宝生辰纪念封",作为妇幼宝宝的生辰纪念礼。

记者从医院相关负责人处了解 到,"福佑宝宝生辰纪念封"正面贴有 当天首发的生肖龙邮票,以宝宝生辰 加刻定制的专属纪念章,两颗带着翅 膀的爱心紧密相连、亲密相依,彰显 "以爱之名,用心呵护"内涵,既象征 宝宝家庭成员之间"心连心",又寓意 医院和宝宝家庭之间"心贴心"。同 时,纪念章设计还融入了生命的元 素,演绎了胚胎的变化,展现了母爱 的伟大,具有鲜明的行业特色。纪念 封正面左下角两个"福佑宝宝",采用 无锡城市名片"阿福、阿喜"设计元素 进行创作,整体形象可爱活泼又富有 现代感,"福佑"谐音"妇幼",以象征 吉祥的福娃,寓意人人健康、家家幸 福,寄托了无锡市妇幼保健院对新生



儿家庭的美好祝愿,寓意着给千家万户送上福气和喜气。纪念封反面记录了新生儿的基本信息,第一个拥抱他们的医生、助产士的签名、宝爸宝

妈们的签名。活动现场还特别安排 了专家现场义诊和母乳喂养咨询服 务,以及新春书画送"福"活动。

(萬惠)



近日,羊尖镇卫 生院对医院医疗安全等开展全面、细致引 安全隐患排查,针对 薄弱环节提出整改 施,保障居民就医安

(朱凤娟)

乙型流感呈现上升态势,专家最新提醒

近日,话题"孩子甲流刚好又中招乙流"冲上微博热搜,引发大家热议,无锡的情况又是如何?据悉,近期我市流感监测结果显示,目前为冬春季流感流行季节,当前流感流行出现,甲流下降、乙流上升、甲、乙流叠加态势。所以,广大市民可能会出现甲流刚好又中招乙流的情况

什么是乙流?

流行性感冒,简称"流感",是由流感病毒引起的急性呼吸道传染病。流感病毒可分为甲、乙、丙三型。甲型和乙型流感病毒都具有传染性强、季节性流行特点。

其中:

- ■乙型流感,简称乙流,是由乙(B)型流感病毒引起的流行性感
 - ■乙流的潜伏期多为1-4天。
- ■乙流发病率高,我国每年的 冬春季是高发季节。
- ■主要通过患者打喷嚏和咳嗽等飞沫传播,也可通过接触患者的口腔、鼻腔、眼睛等黏膜传播。接触被病毒污染的物品也可引起感染。
- ■全人群普遍易感,孕妇、嬰幼儿、老年人和慢性病患者等是重症的高危人群。

乙流的主要症状有哪些?

常有发热(体温可达39-40℃)、头痛、浑身肌肉酸痛、全身 无力、食欲减退等全身症状,伴有 咳嗽、咳痰、鼻塞、流涕、咽痛等呼 吸道症状。恶心、呕吐、腹痛、腹泻 等消化道症状较甲流更为明显。

乙流和甲流有何区别?

甲型流感病毒根据病毒表面蛋白血凝素(HA)和神经氨酸酶(NA)的组合情况,可进一步分类为亚型,本轮流感疫情以甲型H3N2为主。

乙型流感病毒分为 Victoria 和 Yamagata 两个系, 本轮流感疫情检 出的为B型 Victoria 系。

传染性:乙流病毒传播范围相 对小一些,而甲流由于其更大的遗 传变异能力,在人群中可广泛传 播

传染源、传播途径、易感人群、 临床症状方面:乙流和甲流存在许 多相似之处。甲流和乙流都属于 流感病毒,但是两种不同亚型,并 不具备交叉免疫机制,感染甲流或 乙流后,仍会感染另一种亚型的流 感病毒。

如何预防乙流?

1、接种疫苗是预防流感的重要手段,根据《中国流感疫苗预防

接种技术指南(2022-2023)》,"最好在当地流感流行季前完成免疫接种,接种单位在整个流行季节都可以提供免疫服务"。但不是说错过最佳接种期就没有意义了,只要接种流感疫苗,在整个流感流行期都能起到保护作用。更重要的是,目前检测到的乙流毒株跟流感疫苗的匹配度高。

- 2、勤洗手,咳嗽或打喷嚏后洗 手,使用肥皂、含酒精洗手液等,用 流动水洗手,并用干净的毛巾擦
- 3、尽量避免去人群聚集场所, 避免接触呼吸道感染患者,外出要 正确佩戴口罩。
- 4、保持良好的呼吸道卫生习惯,咳嗽或打喷嚏时,用纸巾、毛巾等遮住口鼻,咳嗽或打喷嚏后洗手,尽量避免触摸眼睛、鼻或
- 5、学校和住所定时通风,尤其 是家中有流感患者的,一定要保持 通风,降低密闭环境的病毒浓度。
- 6、家庭成员出现流感患者时, 要尽量避免相互接触。
- 7、学校、托幼机构等集体单位 中出现流感样病例时,患者应居家 休息,减少疾病传播。

(疾控)

感谢信,讲述了一个 发生在深夜的医患故事 "虽然身在异国他乡,但这些温暖

一封新加坡患者的

"虽然身在异国他乡,但这些温暖和关爱让我们都非常感动,谢谢二院的医护人员。"近日,一封署名为"新加坡公民"的感谢信,送到了无锡市第二人民医院(江南大学附属中心医院)普外科张翔副主任医师手上。这封感谢信背后,是一个医者仁心挽救危重患者生命的故事。

一天晚上,急诊外科突然来了一名 80多岁的老年患者。患者是新加坡人, 和子女一起居住在无锡,一周前出现恶心呕吐的症状,但因患有抑郁症,拒绝与任何人交流,子女没有及时发现异常。急诊医生为其做了检查后发现,患者收缩压高达170mmHg,还出现肠梗阻、双肺炎症、双侧胸腔积液等症状,感染指标非常高,白细胞和肌酐值超过正常值的2倍多。

患者被明确诊断为粘连性肠梗阻。种种检查检验指标都提示患者肝功能不全、肾功能不全、心功能不全、电解质紊乱,如果继续发展下去会导致患者肠坏死、感染性休克等,严重威胁患者生命安全,需要立即手术治疗解除肠梗阻,纠正电解质紊乱。但患者年事已高,身体素质差,家属担心一旦手术很可能会下不了手术台,犹豫不决。

前来会诊的普外科张翔副主任医师详细了解了患者的病情,发现患者曾行胆囊切除术,术后腹腔粘连严重,此次肠梗阻的原因很可能就是腹腔粘连导致,唯有手术才能解除患者的痛苦,及时挽救生命。经过解释,家属放下疑虑,同意手术治疗。

此时已经零点多,完善术前检查后,张翔带领团队成员,为患者进行了肠粘连松解+小肠部分切除术。手术顺利完成。当时已经凌晨2点多,张翔不顾手术的劳累,依然第一时间赶到重症医学科查房,严密监测患者生命体征。

第二天一早,张翔又来到患者床边,和重症医学科主任罗亮主任医师一起查房,为患者进行保肝降酶和抗感染治疗,及时调整患者用药方案。经过控制感染+营养支持+调整电解质,患者很快好转出院。家属非常感激,特意送来感谢信和锦旗。

(良缘)